
Σημείωμα

Ο Γενικός Δείκτης (ΓΔ) του ΧΑ έκλεισε 2,59% χαμηλότερα στις
591,02 μονάδες με αξία συναλλαγών ύψους 66 εκατ. Ευρώ
συμπεριλαμβανομένου και σχεδόν 1 εκατ ευρώ σε
προσυμφωνημένες συναλλαγές.
Ο δείκτης υποχώρησε μετά την αναταραχή στην αγορά
πετρελαίου και την υποχώρηση των διεθνών χρηματιστηριακών
δεικτών την προηγούμενη εργάσιμη (Δευτέρα του Πάσχα).
Στο επίκεντρο παραμένει η τιμή του αργού και η πορεία των
διεθνών χρηματιστηριακών δεικτών. Αύριο αρχίζει και η Σύνοδος
Κορυφής της ΕΕ ενώ μετά την αυριανή συνεδρίαση αναμένουμε
την ανακοίνωση των ετήσιων οικονομικών αποτελεσμάτων 2019
της ΔΕΗ και της Viohalco.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 591,0 -35,5% -2,59%

FTASE 25 FTASE 1.417,6 -38,3% -2,89%

FTSEM 40 FTSEM 846,9 -29,1% -0,32%

FTSEA 140 FTSEA 352,9 -38,0% -2,79%

MSCI WORLD MXWO 1.932,3 -18,1% -3,10%

MSCI EMERG MXEF 878,2 -21,2% -2,35%

SXXP 600 SXXP 324,3 -22,0% -3,39%

DAX DAX 10.249,9 -22,6% -3,99%

FTSE 100 UKX 5.641,0 -25,2% -2,96%

CAC 40 CAC 4.357,5 -27,1% -3,77%

PSI 20 PSI20 4.035,9 -22,6% -2,27%

IBEX 35 IBEX 6.634,9 -30,5% -2,88%

FTSEMIB FTSEMIB 16.450,9 -30,0% -3,59%

DOW JONES DJI 23.018,9 -19,3% -2,67%

NASDAQ CCMP 8.263,2 -7,9% -3,48%

S&P 500 SPX 2.736,6 -15,3% -3,07%

NIKKEI 225 NIKI 19.280,8 -18,5% -1,97%

SHENZ 300 SHSZN 3.808,1 -7,0% -1,18%

HANG SENG HSI 23.793,6 -15,6% -2,20%

EUR/USD 1,0858 -3,2% -0,04%

BRENT BRENT 19,33 -70,7% -24,40%

CRUDE OIL NYMEX 10,01 -83,6% -126,6%

GOLD GOLDS 1.686,20 +11,1% -0,56%

SILVER XAG 14,89 -16,6% -2,81%

Nat GAS NG1 1,82 -16,8% -5,35%

ALUMIN LMAHDY 1.450,75 -18,6% -0,91%

COPPER HG1 222,95 -20,3% -3,90%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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AEGEAN AIRLINES 6,55% ALPHA BANK AE -11,76%
OPAP SA 5,34% PIRAEUS BANK -10,83%

VIOHALCO SA 4,75% EUROBANK ERGASIA -10,03%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 22 Απριλίου 2020.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Σεντένο: Έκκληση για σοβαρή απάντηση στην κρίση – Δάνεια χωρίς μνημόνιο και Τρόικα
Στην Επιτροπή Οικονομικών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου μίλησε σήμερα ο πρόεδρος του Eurogroup Μάριο Σεντένο, όπου υποστήριξε για ακόμα μία φορά ότι
οι ενέργειες που έχουν γίνει είναι σημαντικές, ωστόσο «εάν σταματήσουμε εδώ δεν θα έχουμε μία προσέγγιση “whatever it takes”».
«Αν και σημαντικές και συντονισμένες, οι εθνικές δημοσιονομικές αντιδράσεις ήταν περιορισμένες και άνισες. Αν σταματήσουμε εδώ δεν θα είναι μια προσέγγιση
“whatever it takes” (οτιδήποτε χρειάζεται). Θα είναι μάλλον μια προσέγγιση «ό, τι μπορείτε»» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μάριο Σεντένο.
Ο επικεφαλής του Eurogroup επεσήμανε για ακόμα μία φορά ότι η χρήση του ESM για την αντιμετώπιση της πανδημικής κρίσης «δεν θα συνδεθεί με
συγκεκριμένες οικονομικές συνθήκες για κάθε χώρα», ενώ ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχει «κερκόπορτα» στις προϋποθέσεις ούτε το ενδεχόμενο του στιγματισμού,
φωτογραφίζοντας την Ιταλία η οποία έχει εκφράσει τους φόβους της ότι μπορεί να αντιμετωπιστεί όπως η Ελλάδα την περίοδο των μνημονίων.
«Δεν υπάρχει στίγμα. Δεν υπάρχει τρόικα. Δεν υπάρχουν προϋποθέσεις. Με λίγο χρόνο, όλοι θα το δουν ως πολύτιμο εργαλείο» σημείωσε ο Μάριο Σεντένο για
τον ESM ως εργαλείο για την καταπολέμηση της ευρωπαϊκής οικονομικής κρίσης.
Αναφερόμενος στο Ταμείο που θα δημιουργηθεί για την ανάκαμψη της οικονομίας σημείωσε ότι «θα πρέπει να απεμπλακούμε από τις παλιές κόκκινες γραμμές
και να επικεντρωθούμε σε ό,τι λειτουργεί για να διορθώσουμε το πρόβλημα: χρειαζόμαστε ένα γρήγορο και σημαντικό σχέδιο τόνωσης της ΕΕ και μια κοινή λύση
για τη διαχείριση της επακόλουθης επιβάρυνσης του χρέους».
Ο Μάριο Σεντένο έδειξε ως επιπλέον εργαλείο χρηματοδότησης το Δημοσιονομικό Εργαλείο Σύγκλισης και Ανταγωνιστικότητας (BICC) που διαθέτει η ευρωζώνη.
«Ένα πιθανό εργαλείο είναι το δημοσιονομικό εργαλείο της ζώνης του ευρώ (BICC). Υπάρχει ένα ισχυρό ενδεχόμενο να αναλογιστούμε τον πιθανό ρόλο του και,
φυσικά, να επανεξετάσουμε το μέγεθός του» ανέφερε.
Πρόκειται ουσιαστικά για ένα εργαλείο της ζώνης του ευρώ το οποίο χρηματοδοτεί διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και δημόσιες επενδύσεις προκειμένου να
ενισχυθεί η ανάπτυξη των οικονομιών της ευρωζώνης και να ενισχυθεί η ανθεκτικότητα του νομίσματος μετά από οικονομικά σοκ.
Βασίζεται στον προϋπολογισμό της ΕΕ, ενώ η Σύνοδος Κορυφής και το Eurogroup παρέχουν κάθε χρόνο στρατηγική καθοδήγηση για το BICC, ενώ εναπόκειται
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να διαχειριστεί το εργαλείο. Newmoney.gr

➢ Ανεπίσημη τηλεδιάσκεψη του OPEC+ με θέμα τη δραματική εικόνα της αγοράς πετρελαίου
Οι υπουργοί πετρελαίου των χωρών του OPEC+ πραγματοποίησαν μια μη προγραμματισμένη τηλεδιάσκεψη την Τρίτη για να συζητήσουν την κατάρρευση των
τιμών του αργού, αν και η κοινή τους δήλωση στο τέλος άφησε να εννοηθεί ότι δεν συμφώνησαν σε νέα μέτρα πολιτικής.
Ανήσυχοι από την ασταμάτητη κατρακύλα των τιμών, παρά την ανακοίνωσή τους για περικοπή-ρεκόρ της παραγωγής νωρίτερα αυτό το μήνα, αρκετοί παραγωγοί
πραγματοποίησαν άτυπες συνομιλίες "για να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με την τρέχουσα δραματική κατάσταση της αγοράς πετρελαίου", ανέφερε στο Twitter
ο OPEC. Επανέλαβαν τη δέσμευσή τους για περικοπές και συμφώνησαν να πραγματοποιούν τακτικές τηλεδιασκέψεις.
Οι τιμές αργού συνέχισαν να υποχωρούν παρά το γεγονός ότι τα 23 κράτη της ομάδας OPEC+ δεσμεύτηκαν να μειώσουν την παγκόσμια παραγωγή κατά 10%, με
το αμερικανικό συμβόλαιο του Μαΐου να κλείνει κάτω από το μηδέν στη Νέα Υόρκη τη Δευτέρα για πρώτη φορά στην ιστορία. Η στοχευμένη μείωση της
παραγωγής κατά 9,7 εκατομμύρια βαρέλια την ημέρα δεν είναι αρκετή για να αντισταθμίσει τη χαμένη ζήτηση εξαιτίας της πανδημίας του κορονοϊού που
ανάγκασε τις χώρες να κατεβάσουν ρολά.
"Εξακολουθούμε να βλέπουμε μεγάλη αναταραχή στις αγορές πετρελαίου σε αυτόν τον Μαύρο Απρίλη για τη βιομηχανία", ανέφερε ο Fatih Birol, executive
director της Διεθνούς Υπηρεσίας Ενέργειας με ανάρτηση στο Twitter. "Η περικοπή της παραγωγής από τον OPEC+ είναι μια αρχή, αλλά ανεπαρκής για την άμεση
επαναφορά της ισορροπίας στην αγορά εξαιτίας του βαθμού συρρίκνωσης της ζήτησης". Η Σαουδική Αραβία, το μεγαλύτερο κράτος μέλος του OPEC, επανέλαβε
σε ανακοίνωσή της την Τρίτη ότι είναι έτοιμη για περαιτέρω μέτρα με την υπόλοιπη ομάδα και τους συμμάχους της για τη διασφάλιση της σταθερότητας στην
αγορά. Ο Οργανισμός μάλιστα έλαβε και μια πρόταση από την Αλγερία, να ξεκινήσουν οι περικοπές αμέσως αντί για την 1η Μαΐου που έχει προγραμματιστεί. Η
πρόταση δεν έχει μέχρι στιγμής γίνει δεκτή από μεγαλύτερα κράτη μέλη. Η δήλωση δεν διευκρίνιζε ποιες χώρες παραγωγοί συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη.
Capital.gr

➢ Υφεση 4% προβλέπει για φέτος ο διοικητής της ΤτΕ Γ. Στουρνάρας
Στο 4% προβλέπει το βασικό σενάριο της Τράπεζας της Ελλάδος ότι θα διαμορφωθεί η ύφεση φέτος, όπως ανέφερε χθες ο διοικητής της Γιάννης Στουρνάρας, μια
εκτίμηση που κινείται σε σχετικά «αισιόδοξη» κατεύθυνση, σε σύγκριση με άλλες, οι οποίες διατυπώθηκαν πρόσφατα.
Ο κ. Στουρνάρας, μιλώντας σε διαδικτυακή συζήτηση για τον ρόλο των τραπεζών στο πλαίσιο της πανδημίας, που διοργάνωσε το Forum των Δελφών, είπε ότι το
βασικό αυτό σενάριο της κεντρικής τράπεζας στηρίζεται στην υπόθεση για «καραντίνα» διάρκειας 1,5 μήνα.
Η τράπεζα έχει και ένα αρνητικό σενάριο, που προβλέπει ύφεση 8%. Οπως είπε ο κεντρικός τραπεζίτης, μεγαλύτερη ύφεση δεν προβλέπεται. Τα σενάρια που
έχουν ακουστεί για ύφεση 10%-20% είναι υπερβολικά, είπε. Βασίζονται σε υποθέσεις για καραντίνα 3 μηνών και περισσότερο, κάτι που δεν φαίνεται να ισχύει
σήμερα. Φυσικά, ο ίδιος πρόσθεσε ότι τα πράγματα μπορεί να αλλάξουν.
Κατά τον κ. Στουρνάρα, εξάλλου, ο τουρισμός συμμετέχει στο ΑΕΠ κατά 10%, όπως και στην Ιταλία και την Ισπανία. Η Ελλάδα δεν αποτελεί ειδική περίπτωση ως
προς αυτό, εξήγησε, ώστε να θεωρήσουμε ότι το πλήγμα στο ΑΕΠ, λόγω τουρισμού, θα είναι μεγαλύτερο, σε σύγκριση με τις παραπάνω, επίσης τουριστικές
χώρες. «Είμαι αισιόδοξος ότι δεν θα υλοποιηθούν τα απαισιόδοξα σενάρια», τόνισε ο κεντρικός τραπεζίτης.
Σημειώνεται ότι ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας έχει αναφέρει πως προβλέπει υποχώρηση του ΑΕΠ κατά 5%-10%, σύμφωνα με την εκτίμηση της
Ε.Ε. για την Ευρωζώνη. Το ΔΝΤ προέβλεψε την περασμένη εβδομάδα ύφεση 10% για την Ελλάδα. Το ΙΟΒΕ έκανε δύο σενάρια με ύφεση 5%-10% φέτος και το
Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή τρία σενάρια με ύφεση 5,3% έως 10,2%.
Οι εκτιμήσεις αυτές αναθεωρούνται, πάντως, συχνά και μέχρι στιγμής αυτό έχει γίνει προς το χειρότερο. Πριν από ένα μήνα, στις 20 Μαρτίου, στην έκθεση του
διοικητή, η τράπεζα προέβλεπε απλώς μηδενική ανάπτυξη, όπως εκτιμούσε τότε και το υπουργείο Οικονομικών. Kathimerini.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

09.00 Ηνωμένο Βασίλειο: Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) (Mar) 1,5% 1,7%

17.30 ΗΠΑ: Απογραφή Αργού Πετρελαίου 16,133Μ 19,248Μ
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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